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Θέμα Β: 
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Είναι παραμαγνητικά: 
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Β2. 

α) iii) 

β) Με χρήση ίδιου όγκου διαλύματος HCl  μεγαλύτερης συγκέντρωσης: 

αυξάνεται η ταχύτητα αντίδρασης και επιπλέον επειδή έχουμε περισσότερα HClmol

παράγονται περισσότερα mol άρα και μεγλύτερος όγκος 2CO  

 

Β3. 

Αφού έχουν γραμμική διάταξη η συνισταμένη διπολική ροπή είναι μηδέν  00 

συνεπώς είναι μη πολικά μόρια στα οποία αναπτύσσονται διαμορικές δυνάμεις London. Οι 

δυνάμεις αυτές επηρεάζονται από το μοριακό βάρος και εφόσον 
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Επειδή η ταχύτητα μειώνεται με φθίνοντα ρυθμό, σε κάθε χρονικό διάστημα μετά το 5ο sec 

η ταχύτητα είναι μικρότερη 0,03M/s 

 

B5. 

       COOHH     COOHCH 3  

Το I  επαγωγικό φαινόμενο μειώνει την ισχύ των οξέων 

Αφού για το I   HCHE 3:/ τότε το HCOOH είναι πιο ισχυρό άρα 

COOHCHHCOOH KaKa
3

  στην ίδια θερμοκρασία. 

Εφόσον ισχύουν οι προσεγγίσεις, έχουμε:   ckaOH 
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Τα δύο διαλύματα έχουν την ίδια συγκέντρωση (C). 

Αφού     2233 113 
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Θέμα Γ: 

Γ1. 
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Γ2. 

α. Η OHCHCH 23
δεν αντιδρά με NaOH  

molVVcnOHHC 111156 1,0:   

molVcnNaOH 01,0001,01:   

OHONaHCNaOHOHHC 25656   
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Γ3. 

 Na  
2Br  NaOHI /2  ΔΟΧΕΙΟ 
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ΘΕΜΑ Δ 
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 ClNHNClN  

NH3: αναγωγικό (το Ν οξειδώνεται) 

Cl2: οξειδωτικό (το Cl ανάγεται) 

 

 

 



 

 

β)   

(mol) 8NH3  + 3Cl2 ➙ N2+ 6 NH4Cl 

αρχ.: n   0,3       -      - 

α/π: -0,8  -0,3  +0,1 + 0,6 

Τελ:  n - 0,8  -     0,1    0,6 
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ί      Ν2Ο 

     ΝΟ2 

     Ν2+Ο2 

Είναι όλες ενδόθερμες και το σταθερότερο παραγόμενο οξείδιο είναι αυτό με τη μικρότερη 

ενθαλπία, άρα το 2  
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α)  

  HClOHCa 2  
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β) 

Στο διάλυμα υπάρχει μόνο   molCaCl 1,02  
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Δ3. 

α) 

       
)(2)(2 gg

Y    ⇌ )(2 gXY  

 

molmolmolXI 4221  

C
0

1  

4
22

4
2

0
1
















vv

v
c

C
 

Γίνονται ταυτόχρονα δύο μεταβολές, αυξάνουμε τη θερμοκρασία στους θ2 και παράλληλα 

προσθέτουμε 1mol Y2 και 10mol XY, οπότε στη νέα χημική ισορροπία (XI2) περιέχονται 3mol 

X2. 

Επομένως τελικά η ισορροπία μετατοπίζεται προς τα αριστερά. 
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Άρα σύσταση 2XI  
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Με την αύξηση της θερμοκρασίας παρατηρούμε αύξηση της Kc , άρα είναι ενδόθερμη 

προς τα δεξιά. 


